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gorie perchè legati a questo o a quel pa r t i to , 
Ora, escludere sol tanto dalla nomina di presi-
den te o di vice-presidente i vice-pretori , i con-
ciliatori, i vice-conciliatori ed i funz ionar i a 
riposo del comuni di nasci ta o di residenza, 
serve a garant i re quella s incer i tà delle ele-
zioni che è nel desiderio di t u t t i . E mi au-
guro che la Commissione accolga il mio emen-
damento , t a n t o più che l 'onorevole Caser-
tano nel suo proget to di legge presenta to 
nel 1921, preoccupato a p p u n t o di t u t t o 
quello che si era verificato, diceva che biso-
gnava sorteggiare il presidente e d i l vice-pre-
s idente da un apposi to elenco, precedente-
mente formato ; e tale sorteggio l ' avrebbe 
f a t t o il presidente della Corte d 'appello, 
in seduta pubbl ica . Ora se t u t t o questo, per 
ragioni di oppor tun i t à o per al tre ragioni, 
non è po tu to essere approva to dalla Com-
missione, credo che possa farlo la Camera. 
Se noi vogliamo ispirarci a cri teri di sin-
ceri tà e di l iber tà per so t t ra r re la presidenza 
dei seggi ad elementi locali dannosi per t u t t i 
i par t i t i , credo che debba essere approva to 
il mio emendamento , e così i pr imi presi-
dent i t roveranno nella legge un f reno per 
i a scelta. 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di par lare 
l 'onorevole relatore. 

CASE E TAN O, relatore della maggioranza. 
.Non capisco la distinzione che si vuole fare 
t r a impiegat i in a t t i v i t à e impiegat i in ri-
poso, perchè si vorrebbe che sol tanto gli im-
piegati in a t t i v i t à di servizio potessero pre-
siedere i seggi nel luogo di nasc i ta o di re-
sidenza. 

La distinzione non persuade t roppo. 
Queste nomine sono affidate alla in tegr i t à 
del p r imo presidente della Corte d'appello: 
egli dev'essere autorevole ed equo giudice 
nella scelta. 

L'onorevole Amatucc i ha c i ta to la mia 
opinione, ma faccio osservare che io non mi 
son r i fer i to alla, mia opinione: la Commis-
sione l 'ha già . e samina ta e mi ha da to giu-
s t amen te tor to . Sicché oggi io mi riferisco 
alla opinione della Commissione. Ecco per-
chè non posso accet tare l ' emendamento pro-

. posto. 
P R E S I D E N T E . Ha facol tà di parlare 

l 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per ia 
presidenza del Consiglio. 

A C E R B O , sottosegretario di Stato per 
. la presidenza del Consiglio dei ministri. Il 
Governo si r ime t te i n t e r amen te a quanto 
ha esposto l 'onorevole relatore: in modo par-
t icolare per quanto r iguarda l ' emendamento 
Persico, per cui una quan t i t à di persone 

non dovrebbe superare i 65 per poter essere 
ch iamata alla presidenza dei seggi, vorrei 
pregare l 'onorevole Persico di ri t irarlo, fa-
cendo notare che il Governo si è preoccu-
pa to della grande deficienza delle catego-
rie di persone a t t e ad occupare la carica di 
presidente o vice presidente dei seggi, per-
chè per 22 mila sezioni elettorali sono neces-
sarie 44 mila persone, t an to che nella nostra 
proposta di legge venivano ampliate que-
ste categorie. 

Il numero di queste categorie è poi s ta to 
r idot to dalla Commissione, e se lo riduces-
simo ancora, verremmo a met tere le Corti 
di appello in condizioni di nominare appena 
la metà dei presidenti e vice presidenti oc-
correnti nella loro circoscrizione. 

BOSCO-LUCARELLI . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
B O S C O - L U C A R E L L I . Sull 'articolo 48, 

in risposta all 'onorevole Vicini il quale ac-
cennava alla oppor tun i t à di chiarire quanto 
si r iflette alle Corti di appello, in relazione 
alla nuova circoscrizione del Sannio che ieri 
la Camera ha creato {Commenti), vorrei os-
servare che a me pare che questo articolo 
non possa in nulla inficiare quello che si è 
f a t t o ieri.. . (Interruzioni — Commenti). 

P R E S I D E N T E . Lei ha presenta to un 
emendamen to . Ne par leremo allora. 

Ha facol tà di par lare l 'onorevole sottose-
gretar io di Sta to alla presidenza del Consiglio. 

ACERBO, sottosegretario di Stato per la 
presidenza del Consiglio dei ministH. Su 
quan to fo rma argomento della proposta 
dell 'onorevole Bosco Lucarelli, in relazione 
al voto di ieri, il Governo par lerà all 'ar-
ticolo 53. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Onorevole Per-
sico, ella r i t i ra il suo emendamen to i 

P E R S I C O . Lo ritiro, augurandomi che 
la discussione valga di moni to ai p r imi pre-
sidenti . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Amatucci , 
ella insiste nei suoi due emendamen t i ? 

AMATUCCI. Li mantengo t u t t i e due, 
P R E S I D E N T E . Passiamo ai voti . 
L 'art icolo 48, con la modificazione pro-

posta da l lonorevole Termini e acce t t a t a dal 
Governo e dalla Commissione, nella pa r t e 
alla quale sono s ta t i p resenta t i emendament i , 
e accan tonando l ' indicazione relat iva ai quat-
t ro scrutator i , sarebbe d u n q u e cos ì formula to : 

Art . 48. 
a In ciascuna sezione è cost i tu i to un uffi-

cio elettorale composto di un presidente , 
di un vice-presidente e di un segretar io. Il 


